

POLANSKÝ ZPRAVODAJ



Občasník městského obvodu Polanka nad Odrou • číslo 2 • duben 2009

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

Volby do Evropského parlamentu upravuje zákon č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů.

Volby do Evropského parlamentu budou probíhat ve dnech **5. a 6. června** (pátek a sobota). V pátek budou volební místnosti otevřeny od **14:00 do 22:00** hodin, v sobotu od **8:00 do 14:00** hodin.

Hlasování je umožněno voliči, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku 18 let a nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva.

Občan volí tam, ke je zapsán ve stálém seznamu voličů. Mimo svůj volební okrsek může hlasovat jen na voličský průkaz.

O voličský průkaz může občan požádat v místě svého trvalého pobytu (tam je veden ve stálém seznamu voličů) písemným podáním, opatře-

ným ověřeným podpisem voliče, a to nejpozději 15 dnů předem dnem voleb – do 21.5.2009. Voličský průkaz mu bude úřadem vydán nejdříve 15 dnů předem dnem voleb.

V Polance nad Odrou budou otevřeny 4 volební místnosti ve volebních okrscích v budově místního kina, v šatnách Dělnického domu, v budově místního úřadu a ve společenském domě na Janové. Ze závažných důvodů, zejména zdravotních, může občan požádat okrskovou volební komisi ve svém okrsku o hlasování mimo volební místnost – členové okrskové volební komise navštíví v průběhu hlasování občana v jeho bydlišti s přenosnou volební schránkou.

Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. Po příchodu do volební místnosti musí vo-

lič prokázat svou totožnost platným dokladem (občanský průkaz, platný cestovní, diplomatický nebo služební pas ČR, cestovní doklad). Neprokáže-li volič tyto skutečnosti, nebude mu hlasování umožněno.

Hlasovací lístky budou voliči doručeny nejpozději tři dny předem dnem voleb spolu s informací, jakým způsobem budeme hlasovat.

15 dnů předem dnem voleb na úřední desce úřadu bude zveřejněna vyhláška, kde budou uvedeny všechny potřebné údaje k nerušenému průběhu voleb.

V případě zájmu o podrobnější informace o základních zásadách hlasování do Evropského parlamentu se můžete obrátit na náš úřad v Polance nad Odrou.

Svobodová Z., tajemnice ÚMOB Polanka n. O.

KAUZA „BÝVALÝ ZÁMEK V POLANCE NAD ODROU“

Z rozhodnutí našeho zastupitelstva jsme požádali Národní památkový ústav územní pracoviště v Ostravě o vyjádření či stanovisko k záměru demolice výše uvedeného objektu. Dopisem ze dne 16.1.09 nám památkový ústav zaslal písemné stanovisko, z něhož vyjímáme podstatné informace. Již na konci padesátých let minulého století se uvažovalo o demolici objektu a dne 15.1.1965 byl objekt zámku z důvodu havarijního stavu vyňat ze seznamu kulturních památek České republiky. Dále je ve zprávě popsán historický vývoj zámku a stavebně technické informace z různých období

a doporučení, jak objekt případně sanovat a využít. Závěrem je konstatováno, že obecně je škoda objekt zbourat, protože se jedná o památku místního významu.

Konkrétně je upozorněno na to, že před zahájením případné demolice je nutno provést záchranný archeologický výzkum, protože intravilán Polanky nad Odrou se nachází v území s archeologickými nálezy 2. kategorie.

Celé znění dopisu je uvedeno na našich webových stránkách www.polanka.cz nebo je k nahlédnutí na naší radnici. - starosta -

CO DĚLAT PŘI ZTRÁTĚ ZAMĚŠTNÁNÍ

Ztráta zaměstnání je pro většinu lidí velmi nepříjemnou zkušeností. Následující řádky by Vám měly dát základní návod jak postupovat, jestliže se nacházíte v této složité životní situaci nebo Vám ztráta zaměstnání teprve hrozí.

Po skončení výpovědní doby požádejte úřad práce v místě svého trvalého pobytu o zprostředkování zaměstnání. Jako nezaměstnaný člověk vedený na úřadě práce máte svá **práva a povinnosti, se kterými Vás blíže seznámí pracovníci úřadu práce** (pro občany s trvalým pobytem v Polance nad Odrou je příslušný Úřad práce v Ostravě, dislokované pracoviště Poruba, Opavská 1118/33, Ostrava-Poruba, tel. 950 143 223).

Do evidence uchazečů o zaměstnání budete zařazeni ode dne podání žádosti o zprostředkování zaměstnání. Požádáte-li o zprostředkování zaměstnání nejpozději do tří pracovních dnů po skončení zaměstnání, budete zařazeni do této evidence ode dne následujícího po ukončení pracovního poměru.

Žádosti o zprostředkování zaměstnání je třeba podat osobně, zaslání žádosti poštou nebo elektronicky zákon neumožňuje.

Při první návštěvě na úřadu práce si s sebou vezměte platný občanský průkaz nebo jiný doklad, kterým prokážete svoji totožnost a místo trvalého pobytu. Dále je nutné sebou vzít doklad o ukončení pracovního poměru, potvrzení o ukončení-přerušeni samostatné výdělečné činnosti, potvrzení o ukončené náhradní době (soustavná příprava na budoucí povolání, návrat z mateřské dovolené, péče o osobu blízkou), abyste mohli být ihned zařazeni do evidence uchazečů o zaměstnání.

Systém výpočtu podpory v nezaměstnanosti je poměrně složitý, bližší informace Vám budou sděleny pracovníky úřadu práce, kde Vám bude předáno **základní poučení uchazeče o zaměstnání.**

Výše podpory v nezaměstnanosti činí první 2 měsíce podpůrní doby 65 %, další 2 měsíce 50 % a po zbývajících podpůrní dobu 45 % průměrného měsíčního čistého výdělku nebo vy-

měřovacího základu. Délka podpůrní doby je stanovena u osob do 50 let na 5 měsíců, od 50 do 55 let na 8 měsíců a nad 55 let 11 měsíců.

Zdravotní pojištění za vás po dobu evidence na úřadu práce bude hradit stát.

Sociální pojištění vám hrazeno nebude, pouze doba, po kterou budete vedeni v evidenci uchazečů o zaměstnání, se vám započítává jako účast na důchodovém pojištění, a to po dobu, kdy vám náleží podpora v nezaměstnanosti, a nejvýše v rozsahu tří let po dobu, kdy vám podpora nenáleží.

V případě, že pobíráte podporu v nezaměstnanosti lze si za určitých podmínek, které je nutno projednat s úřadem práce, ještě přivydělat. Podrobné informace k celé problematice naleznete na stránkách úřadu práce - www.uradprace.cz nebo na uvedeném telefonním čísle pobočky Úřadu práce Ostrava - Poruba (950 143 223).

- ZS -

VY SE PTÁTE, STAROSTA ODPOVÍDÁ



Pane starosto, proč neberou v našem sběrném dvoře ořezy větví, i když se jedná o biologický odpad?

V poslední době jsem měl několik telefonických dotazů na od našich občanů na toto téma. Obrátil jsem se proto v uvedené záležitosti na provozovatele sběrného dvora společnost OZO Ostrava s.r.o., který mi potvrdil, že skutečně větve se ve sběrných dvorech v Ostravě neodebírají, protože dřevní materiál se musí pro další zpracování (kompostování) drtit, což je prováděno centrálně přímo v areálu

OZO v Ostravě – Kunčicích. Svaz větví ze všech sběrných dvorů v Ostravě by byl ekonomicky velmi nevhodný a náklady by nebylo možno pokrýt z prostředků určených na provoz dvorů. Ve dvorech jsou kontejnery na biologický odpad, do kterých je možno ukládat posečenou trávu, shrabky, různé zbytky rostlin, případně i větve, ale již podrcené!

Přes uvedené skutečnosti jsme s vedením OZO zahájili jednání, jak tento problém u nás vyřešit, aby občané mohli do dvora odvézt i nepodrcené větve, protože odvozová vzdálenost z našeho městského obvodu do areálu OZO je i pro naše občany dosti obtížná a neefektivní.

Věřím, že se nám problém podaří ke spokojenosti vyřešit a podzimní ořezy bude již možno do našeho sběrného dvora, na který si už určitě většina z nás ráda zvykla, bezproblémově odvést. Výsledek jednání bude vhodnou formou zveřejněn.

Závěrem rád konstatuji, že za poslední léta se u nás jak systém odvozu komunálního odpadu (popelnice), tak separace (kontejnerová hnízda), přistavování kontejnerů na velkoobjemový odpad (2 x ročně) a zejména již výše zmiňovaný sběrný dvůr velice osvědčil a je občany využíván, což se viditelně projevuje na celkovém zlepšení pořádku v naší obci.

Nechci tím říct, že je již všechno ideální, protože jsou stále mezi námi i bezohlední ignoranti, kteří bez skrupulí vyvezou svůj odpad za vrátka svého příbytku, vyhodí prázdnou krabičku od cigaret nebo obal od sladkostí klidně tam, kde se zrovna nacházejí nebo „vyzdobí“ přílehlé příkopy plastovými obaly od nápojů přímo z jedoucího auta. Přesto ale dlouhodobá a cílená osvěta přináší již své ovoce.

- starosta -

JANOVÁ

V poslední době bouřlivě diskutovaná možnost výstavby nového sportovního stadionu nedaleko Janové znovu zvýraznila problematiku této části Polanky nad Odrou. Současný stav je neradostný – chybí komunikace, veřejné osvětlení a především kanalizace. Z dnes zastavěného území navíc v minulosti odváděla vodu síť meliorací. Její funkčnost byla výstavbou narušena a další problémy s podmácením mohou být jen otázkou času. Blízkost dálnice, výchovného ústavu pro mladistvé delikventy a teď případně i stadionu určité kvalitu bydlení nezvyšuje. Je pochopitelné, že se obyvatelům Janové tato situace nelíbí a stále hlasitěji se domáhají nápravy. Zbudování inženýrských sítí v tak zabydlené oblasti je opravdu velmi potřebné, ne-li nezbytné a není v silách občanů, aby se o ně postarali sami. Až potud panuje takřka bezvýhradný souhlas. Problém však nastává při hledání východiska a odpovědi na otázku – co je příčinou dnešního stavu, proč k němu došlo, kdo a za co uskuteční nápravu?

Nejprve je vhodné připomenout, že výstavba na Janové probíhala bez přímé účasti městského obvodu Polanka nad Odrou a s podmínkami se individuální investoři seznámili minimálně při četbě svých stavebních povolení. Prodej původních zemědělských pozemků, jejich papírová změna ve stavební místa a následující výstavba tedy proběhly výhradně jako privátní akce. Prodávající velmi jednoduše vydělali prodejem stavebně nepřipravených pozemků a kupující zdánlivě výhodně získali parcely. Zda jim někdo sliboval více nevím, ale tehdejší polanští zastupitelé s vědomím budoucích problémů prokazatelně žádali v březnu 2001 o stavební uzávěru celého území.

Přesto „povinnost“ dobudovat chybějící síť přisuzují stavebníci právě našemu městskému obvodu. Výsledek, ač nedobry, je alespoň poučný - příště můžeme všichni přemýšlet, co je příčinou, co následkem, co znamená svobodně rozhodovat a co znamená nést za své rozhodnutí zodpovědnost.

Minulost ovšem nezměníme a navíc to, že se věci nelepší není absolutně závislé na postoji současných obecních představitelů. Takřka vše, včetně komunikací, naráží na potřebu vybudovat v této lokalitě nejdříve kanalizaci. Podle zpracované studie je její stavba technicky proveditelná, ale předpokládá náklady na úrovni cca 250 milionů Kč. Je a vždy muselo být jasné, že taková částka je mimo možnosti polanského rozpočtu a i pro město Ostravu je to suma značně vysoká. Obecní příjmy spojené s výstavbou na Janové jsou zcela zanedbatelné. Tolik proklamovaná daň z nemovitosti činí cca 1,3 mil. Kč ročně za celou Polanku nad Odrou, z ní skoro polovinu představuje výnos ze zemědělských pozemků. Donedávna byla navíc všem novostavbám zmiňovaná daň odpouštěna na dobu 10 let (teprve od 1. 1. 2009 je tato úleva zrušena). Prostě není a nikdy nebyl zajištěn zdroj financování chybějících sítí. Janovská kanalizace by podle existující studie spotřebovala alespoň deset celých běžných celoročních rozpočtů naší obce. O tom, co udělat s prostředky skutečně použitelnými na investice (zhruba 3 mil. Kč ročně), tedy mimo financování chodu škol, školky atd., by mělo zastupitelstvo jasno více než osmdesát let. Závěr je jednoznačný – tudy cesta nevede!

Pokud toto konstatování nemá být definitivní tečkou za celým příběhem, je nutné hledat

řešení jinde. Polanka je městským obvodem a veškeré další finanční prostředky (včetně těch z evropských fondů) je možné získat pouze z rozpočtu města Ostravy. S přihlédnutím k velikosti potřebné investice a současné ekonomické krizi je zřejmé o jak nelehký úkol se jedná. Nicméně to donedávna byla jediná známá varianta a již byly podniknuty kroky směřující k jejímu prosazení. Má-li však tato snaha vůbec naději být úspěšná, je zapotřebí ji soustavně prezentovat jako prioritní a koncepci požadavek z všeobecnou podporou. Pod tlakem pseudokauz předkládané nedomyšlené a populistické výkřiky typu „nákup Zámku“ jen zbytečně rozměňují vynaložené úsilí a v podstatě usnadňují městu odmítavé stanovisko.

Avizovaný záměr stavby stadionu může znamenat novou možnost. Zatím hypotetickou, avšak stojí za trochu přemýšlení bez hysterie. Mohla by totiž přinést kromě široce prezentovaných negativ i jednu pozitivní změnu. Janová by se z pozice prosebníka či žadatele pravděpodobně přesunula mezi účastníky stavebního řízení a měla by přímý vliv na stanovení podmínek výstavby. To by za předpokladu jasně a realisticky zformulovaných požadavků mělo vést k dostavění chybějících sítí. Město má zjevně zájem o prosazení své investice i schopnost opatřit si potřebné zdroje.

Je především na občanech Janové, které řešení upřednostní. Možná dokonce existuje i naprosto jiná, zatím nezveřejněná alternativa. Podle mě je ale zapotřebí vyloučit zářky a nesplnitelné sliby, zvolit reálnou variantu a pak požadovat po zastupitelích, aby udělali vše potřebné pro její realizaci. - J.R. -

Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA

Rada na své 56. – 60. schůzi mimo jiné:

- vzala na vědomí přehled činností sociální agendy, agendy přestupků, stavebního úřadu, místního hospodářství a majetkové agendy za rok 2008
- schválila uzavření nájemních smluv na hrobová místa na rok 2009
- rozhodla o poskytnutí peněžního daru ve výši 10 tis. Kč místnímu sdružení Českého svazu chovatelů na částečnou úhradu nákladů spojených s akcemi pořádanými u příležitosti 50. výročí vzniku organizace
- rozhodla o poskytnutí peněžitého daru ve výši 12 tis. Kč místní knihovně na nákup knižního fondu nad rámec schválených titulů a na pořádání volnočasových aktivit pro děti v roce 2009
- rozhodla ve smyslu zákona o hmotné nouzi č. 111/2006 a jeho novelizací o zřízení institutu veřejné služby pro občany s trvalým pobytem v Polance nad Odrou
- doporučila našemu zastupitelstvu schválit na základě výsledků hospodaření sportovní haly v roce 2008 (zisk 230 tis. Kč) investici na nákup vybavení posilovny ve Sportovní hale v Polance nad Odrou
- vzala na vědomí inspekční zprávu z provedené kontroly ZŠ Heleny Salichové v prosinci 2008 včetně záměrů dalšího rozvoje
- vzala na vědomí zprávu o projednání stížností (25) a peticí (3) za rok 2008
- schválila rozpočtová opatření v rámci schváleného rozpočtu na rok 2009
- souhlasila s umístěním přípojek inženýrských sítí do obecních pozemků v souvislosti s výstavbou RD a ostatních staveb různých investorů
- rozhodla z šesti nabídek o zadání zakázky malého rozsahu na výměnu oken v budově hasičské zbrojnice firmě RENESA, spol. s r.o. za max. cenu 199 608,- Kč vč. DPH
- nesouhlasila s realizací čistírny odpadních vod pro RD na Janové a zaslala své stanovisko příslušnému orgánu města Ostravy
- vzala na vědomí a doporučila našemu zastupitelstvu schválit výsledky hospodaření příspěvkových organizací ZŠ a MŠ v Polance nad Odrou za rok 2008
- rozhodla o uzavření smluv o zřízení věcného břemene k částem pozemků ve vlastnictví obce, do kterých jsou ukládány inženýrské sítě cizích stavebníků
- vzala na vědomí petici občanů Janové zaslou na město Ostravu, ve které část občanů nesouhlasí se záměrem změny územního plánu města Ostravy na změnu funkčního využití pozemků v městském obvodu Svinov na výstavbu fotbalového stadionu a zaslala na útvar hlavního architekta města Ostravy věcné připomínky k uvedenému záměru, ve kterých požaduje:
 - komplexní řešení záměru změny funkčního využití daného území s vazbou na možné dopravní zatížení ulice Ostravské (chodník)
 - řešení a realizaci budoucích ing. sítí, zejména vybudování kanalizace v Janové souběžně s výstavbou fotbalového areálu
 - odclonění budoucího areálu formou výsadby vhodné zeleně, zemními valy, případně jinými technickými opatřeními v dostatečném předstihu před vlastní realizací fotbalového areálu
 - rozšíření sítě veř. osvětlení na místních komunikacích v Janové a Přemyslově
- rozhodla o prodejní ceně prezentačního DVD o Polance nad Odrou ve výši 100,- Kč vč. DPH
- uložila sledovat jednorozhodnutí spotřeby energií u všech budov ve správě našeho městského obvodu včetně budov ve správě příspěvkových organizací (ZŠ, MŠ)
- rozhodla o úpravě ceny za pronájem všech nebytových prostor s ohledem na vyšší roční inflace za rok 2008

- uložila provést úpravu propustku na autobusové zastávce u štěrko-písku na ulici Svinovské
- rozhodla z tří nabídek o zadání zakázky malého rozsahu na dodávku a montáž poměrových měřičů spotřeby tepla v budově „Domova pokojného stáří“ firmě VAE THERM, spol. s r.o. za max. cenu 36 500,- vč. DPH
- rozhodla o poskytnutí jednorázového finančního daru ve výši 2 tis. Kč Středisku ranné péče V Ostravě na částečnou úhradu nákladů spojenou s činností organizace – výkonem péče o občana Polanky nad Odrou zrakově těžce postiženého
- rozhodla o poskytnutí finančního daru na částečnou úhradu nákladů spojených s vydáváním časopisu POODŘÍ ve výši 3 tis. Kč Společnosti přátel Poodří Ostrava, který se věnuje regionální vlastivědě krajiny podél řeky Odry
- schválila smlouvu o provedení koncertu Pavla Dobeše a Tomáše Kotrby v sále místního kina za smluvní cenu 25 tis. Kč
- rozhodla o zpracování zadání veřejné zakázky na rekonstrukci smuteční kaple u místního hřbitova
- vzala na vědomí zprávu o činnosti Městské policie v Polance nad Odrou za rok 2008
- rozhodla z pěti nabídek o zadání zakázky malého rozsahu na zpracování energetických auditů u všech školských budov (ZŠ, MŠ) firmě Ing. Radoslav Beroušek za max. cenu 135 600,- Kč vč. DPH
- vzala na vědomí zprávu MH o technickém stavu MK v celém správním území a rozhodla o zpracování harmonogramu na postupné opravy dle technické připravenosti (uložení ing. sítí)
- projednala a doporučila našemu zastupitelstvu schválit navýšení schváleného rozpočtu MŠ na letošní rok o 33 tis. Kč za účelem vybavení nové třídy (rozšíření na celkový počet 7)
- vzala na vědomí připomínky k návrhu změny ÚP města Ostravy č.2009/1 podané Občanským sdružením osada Janová a uložila připomínky projednat na zasedání našeho zastupitelstva

Zastupitelstvo na svém 14. zasedání mimo jiné:

- vzalo na vědomí kontrolu usnesení z 11., 12. a 13. zasedání
- vzalo na vědomí bez připomínek hospodaření našeho obvodu za rok 2008
- vzalo na vědomí výsledky hospodaření a provedených inventurací příspěvkových organizací ZŠ a MŠ za rok 2008
- vzalo na vědomí vyjádření Památkového ústavu Ostrava k záměru demolice bývalého zámku (stručný výpis je uveden na jiném místě zpravodaje) a informaci, že Zastupitelstvo města Ostravy zamítlo objekt zámku zakoupit
- schválilo dodatky ke zřizovací listině o aktualizaci majetků v ZŠ a MŠ k 31. 12. 2008
- vzalo na vědomí zprávu o hospodaření Sportovní haly v Polance nad Odrou za rok 2008 (přebytek 230 tis. Kč)
- schválilo rozpočtová opatření č. 3, 4 a 7/2009 a částečné rozpuštění rozpočtové rezervy ve výši 3 mil. Kč následovně: 1,5 mil. Kč na odkanalizování Zdravotního střediska, 670 tis. Kč na chodník podél ulice Svinovská, 600 tis. Kč na dokončení ulice Severní a Režná a 230 tis. Kč na vybavení posilovny Sportovní haly
- vzalo na vědomí nesouhlas vyjádřený v petici části občanů Janové ve věci záměru změny ÚP města Ostravy spočívající ve změně využití stávajících pozemků v k.ú.Svinov na záměr výstavby fotbalového hřiště a vyjádření rady (viz. uvedeno výše)
- uložilo požádat ÚHA města Ostravy o předložení změny ÚP č. 2009/1 ke konkrétnímu posouzení z hlediska možných vlivů na k. ú. Polanka nad Odrou

Podrobná a úplná znění usnesení rady a zastupitelstva a zápisů z jednání zastupitelstva jsou k dispozici každému občanovi na naší radnici.

- starosta -

...VÍTE, ŽE...VÍTE, ŽE...VÍTE, ŽE...

- v loňském roce městská policie v Polance nad Odrou řešila celkem 453 přestupků? Z toho blokově 175, domluvou 253 a 25 přestupků bylo postoupeno k dalšímu projednání příslušnému správnímu orgánu. V rámci prevence provedla městská policie 5 měření dodržování povolené rychlosti v obci. Měřeným úsekem projelo celkem 1094 vozidel, z nichž 256 řidičů nedodrželo předepsanou rychlost! Pro žáky základní školy a školky uspořádali preventivní MP celkem 19 besed tematicky zaměřených na rozvoj právního vědomí, naučení bezpečnostních návyků, poskytnutí první pomoci a podobně.
- v březnu letošního roku Ministerstvo kultury ČR vydalo rozhodnutí o prohlášení „Kamenného kříže“ na křižovatce ul. A. Letenské a ul. Hraničky za kulturní památku? Po kostele sv. Anny, smírčího kříže a sochy sv. Nepomuka je to již čtvrtá památka, která je pod záštitou uvedeného ministerstva.
- z rozhodnutí rady nechal náš městský obvod zpracovat prezentační DVD o Polance nad Odrou? Jedná se o půlhodinový videozáznam o historii a současnosti Polanky nad Odrou a pětiminutový film leteckých záběrů na naši obec. Scénář napsal starosta P. Kaspřík a DVD natočil a zpracoval pan Tomáš Kusýn. Na vzniku nosiče se podíleli i další naši spoluobčané, kteří jsou uvedeni v tiráži filmu. Kazetu si bude možno zakoupit na naší radnici začátkem května tohoto roku za 100,- Kč.
- se nám po nekonečně dlouhých správních krocích podařilo odvést

a zlikvidovat autovrak z parkoviště u zdravotního střediska? Nezodpovědný majitel vozidla ho tam záměrně odstavil už v polovině loňského roku a již se k němu nehlásil. Složitými cestami se nám podařilo majitele vypátrat, takže náklady vynaložené na odvoz a likvidaci budeme po něm vymáhat.

- čápi se u nás letos objevili již 28. března? Tradičně první rodinka čápů obsadila hnízdo na zahradě u pana Franka. Věřme, že i ostatní hnízda najdou své nájemníky.
- od 1.dubna letošního roku se město Ostrava a tím i všechny městské obvody včetně nás stalo plátcem DPH? Pro nás to žádný zásadní efekt nebude mít, protože pro obce platí mnohá osvobození od platby, avšak bude zatížena naše paní účetní, protože bude muset DPH účtetně vykazovat.
- v loňském roce bylo na naší radnici uzavřeno celkem 12 sňatků? Je to o jeden méně než v roce 2007. V kostele sv. Anny byl uzavřen jeden sňatek církevní.
- na naší matrice bylo loni ověřeno 1164 podpisů a 1384 opisů listin? Je to oproti loňskému roku nárůst o 618 ověření. Občanských průkazů bylo vydáno celkem 556 kusů, což je o 165 méně než v roce 2007.
- v naší obci evidujeme celkem 754 psů? Zda je to málo nebo moc, to ať posoudí každý sám. Faktem je, že stížností na štěkání psů, neuklizené exkrementy, volné pobíhání a dokonce pokousání lidí od psů je stále dost!

- starosta -

30. VÝROČÍ ZALOŽENÍ KLUBU DŮCHODCŮ

Náš Klub důchodců byl založen 10. dubna 1979. Ze zakládajících 13 členů žije Drahomíra Chocholatá, dvě členky z klubu odešly v roce 1980 (Jiřina Dobešová, Marie Bergrová), 10 členů v průběhu let zemřelo.

Založení Klubu důchodců je zaznamenáno a dokumentováno v kronice klubu. Tato je svědectvím o dlouholeté pestré činnosti našeho Klubu důchodců, který se mnohdy musel vyrovnávat s různými překážkami. Přesto náš Klub důchodců trvá a já věřím, že bude trvat dále. Proto bychom potřebovali, aby se do naší činnosti zapojili i mladší důchodci. Já vím, že důchodci, hlavně ženy – důchodkyně to nemají lehké. Trápi je všelijaké neduhy, snaží se pomáhat s vnoučaty a potom jsou již unavené a nikam se jim nechce. Ale měly by přijít mezi nás odreagovat se, popovídat si se známými, které jinak třeba již delší dobu neviděly.

Scházíme se každý čtvrtek od 14 hodin, ale to neznamená, že se scházíme jen v malém sále U Friedlů. Občas si zajdeme někam jinam posedět a to nejen v Polance. Každý tráví svůj volný čas jinak. Nejen mladí, ale i starší generace už zvládá počítače nebo si hová v televize v pohodlí domova. Čas se nedá zastavit a tak nám léta přibývají. Za těch 30 let nás navždy opustilo již více než 60 členů, přišli sice noví, ale potřebovali bychom další, mladší, kteří by převzali funkce předsedy, jednatele, kronikáře, prostě lidi s elánem, obětavé, s novými nápady.

Jsem ráda, že náš Klub důchodců existuje již 30 let. Přáním prvního předsedy Klubu důchodců pana Viktora Neuvirta, který již také není mezi námi, bylo, aby Klub důchodců nikdy nezanikl a aby se jeho činnost rozvíjela i nadále předáním „štafetového kolíku“ dalším generacím.

Touto cestou chci poděkovat starostovi obce panu Kaspříkovi, tajemnici Úřadu městského obvodu Polanka nad Odrou paní Svobodové za podporu a pomoc Klubu důchodců, také paní Prauskové za dobroty z pekárny, které každoročně nezištně upečou ke Dni dětí pro děti z Dětského domova ve Slezské Ostravě, které pravidelně navštěvujeme v předvánočním období.

Přeji všem důchodcům dobré zdraví, hodně lásky od dětí, spokojenost a klidné stáří.

Drahomíra Chocholatá
jednatel KD



Rozhodnutím Ministerstva kultury ČR ze dne 3.3.2009 byl kříž pocházející z roku 1853 zařazen do seznamu kulturních památek ČR.

ZUŠ H. SALICHOVÉ INFORMUJE...

Žáci školy se velmi úspěšně reprezentovali na veřejnosti. 19. března účinkoval ADAM MALÍK na symfonickém koncertě s Janáčkovou filharmonií ve hře na klarinet. Tímto koncertem ukončil svá studia v Ostravě a přechází na JAMU do Brna. Žákem školy byl 10 let.

1. dubna na JKGO vystoupil absolvent AMU ve hře na housle ONDŘEJ KVITA. V celovečerním recitálu se představil se svým absolventským programem. Ondřej byl žákem naší ZUŠ od svých 5 let. Oběma studentům děkujeme za reprezentaci ZUŠ i Polanky a jsme rádi, že se oba hlásí ke své Alma mater – ZUŠ H. Salichové.

Dalšími úspěšnými byli žáci dechového a pěveckého oddělení a to v soutěži ZUŠ.

V okresním kole se nejlépe umístili:

David Zajonček, 1. kat. – fagot

vyučující: MgA. J. Ježík 1. místo s postupem
Klára Procházková, 2. kat. – zobc. fl.

vyučující: J. Kovářová 1. místo s postupem
Vojtěch Bednárek, 5. kat. – zobc. fl.

vyučující: J. Kovářová 1. místo s postupem
Klára Juřenová, 5. kat. – zobc. fl.

vyučující: J. Kovářová 2. místo
Kateřina Kovářová, 2. kat. – zobc. fl.

vyučující: MgA. J. Ježík 2. místo
Michaela Oudová, 1. kat. – zobc. fl.

vyučující: J. Kovářová 3. místo
Michal Šebesta, 3. kat. – zobc. fl.

vyučující: A. Bergrová Čestné uznání
Kateřina Vítková, 4. kat. – zobc. fl.

vyučující: MgA. J. Ježík Čestné uznání
Kateřina Vavrošová, 3. kat. – zpěv

vyučující: S. Pěčková 1. místo s postupem
Klára Charvátová, 5. kat. – zpěv

vyučující: S. Pěčková 2. místo
Klára Vozníková, 5. kat. – zpěv

vyučující: S. Pěčková Čestné uznání
Houslový soubor, 2. kat. do 12 let

vyučující: A. Morisáková 1. místo s postupem
V krajském kole byli na předních místech:

David Zajonček, 1. kat. – fagot

vyučující: MgA. J. Ježík 2. místo
Klára Procházková, 2. kat. – zobc. fl.

vyučující: J. Kovářová 1. místo
Vojtěch Bednárek, 5. kat. – zobc. fl.

vyučující: J. Kovářová 2. místo
Houslový soubor, 2. kat. do 12 let

vyučující: A. Morisáková 2. místo
Veřejným absolventským koncertem ukončili I. stupeň studia 31. 3. v sále ZUŠ:

Kristýna Šichnárková – klavír, pí. u. Sylva Kvitová

Marek Měch – saxofon, p. u. Jindřich Czerný

Petr Vrbka – saxofon, p. u. Jindřich Czerný

Alena Adamcová – příčná flétna, p. u. J. Czerný

Další koncert absolventů bude 20. 5. v 17:00 hod. Součástí bude vernisáž výstavy absolventů

1. stupně od 16:30 hod. Tradiční žákovské večery přitahují i nadále zájem rodičů o práci dětí. Za to patří dík všem, kteří své děti podporují v rozvoji jejich vloh. Souborovým programem v závěru roku chceme opět přispět k evropskému dni hudby a v kině Polanka máme proto ideální prostory. Kytaristé ze třídy pana učitele Petra Kotka se chystají na Kytarové klání celokrajského formátu do Frýdku – Místku a v červnu do Zruče nad Sázavou na mezinárodní kytarovou soutěž. Všem žákům, kteří reprezentují naši ZUŠ děkují za přípravu i úspěšný efekt a přeji si, abychom mohli i v budoucnu posílat na další

soutěže, přehlídky a koncerty či výstavy stále tolik schopných jedinců či skupin.

Jitka Malíková, ředitelka ZUŠ

Pozvánka na akce ZUŠ:

20. 5. v 17:00 hod, sál ZUŠ Polanka n/O

Koncert absolventů hudebn. oboru, od 16:30 hod vernisáž výstavy absolventů výtvarn. oboru

17. 6. v 17:00 hod, sál kina Polanka n/O

Svátek hudby – v rámci evropského dne hudby vystoupí soubory žáků ZUŠ.



Ze stránek kronik

ODBOJ MÁ KOŘENY V NAŠÍ OBCI

Před 70 lety se v Polsku tvořil čsl. zahr. odboj. Po okupaci naší obce v říjnu 1938 a zbytku republiky v březnu 1939 německým vojskem prchala řada dobrovolníků do sousedního Polska se snahou zorganizovat tam odboj a zapojit se do něj. Jejich ilegální cesty směřovaly především do Krakova.

30. 4. 1939 tam naše první vojenská jednotka vznikla na československém konzulátě po složitých jednáních (různé politické názory a snahy). Ze čtyřicetičlenné skupiny zůstalo 6 důstojníků, kteří byli zakladateli jednotky. Nejvyšší hodnost měl npor. letectva Jiří Král, proto byl jmenován jejím velitelem. Jednotkou pak prošlo postupně 3872 vojáků - dobrovolníků. Byla pak přemístěna z Krakova do Malých Bronovic.



Plk. pěchoty Ludvík Svoboda přišel do Krakova v červnu 1939 Převzal velení nad skupinou. Jmenoval své dva pobočníky, z nichž prvním byl npor. Král. Jejich spolupráce netrvala dlouho, protože npor. Král byl se skupinou letců poslán do Francie. Do té doby pracoval v přijímači a tak se s většinou vojáků osobně setkal. Také generál Zdeněk Škarvada, který předloni navštívil naši obec, se s ním takto setkal, jak uvádí v monografii „Nikdy se nevzdávat“.

O Jiřím Královi přinesl nové informace Polanský zpravodaj 6/2007, příští rok uplyne 100 let od jeho narození v Polance n. O.-Janově. Na letošní rok připadá 70. výročí založení první čsl. vojenské skupiny v zahraničí, je



třeba připomenout jeho podíl na historickém faktu. Víme, že doma nebývá nikdo prorokem a můžeme si jen představit, jak by si takového občana vážili v jiných obcích... Doba bohužel nepřála hrdinům, kteří přinesli oběť nejvyšší, zvláště když bojovali na Západě.

Proto generál Ludvík Svoboda, když se v pohnutém historickém roce 1968 stal prezidentem republiky, pokusil se napravit některé křivdy a nesprávné údaje. Poukázal na to, že náš odboj nezačal v Buzuluku, ale už v dubnu 1939 v Krakově.

Proto přesně na **den 30. výročí založení jednotky - 30. dubna 1969** - svolal na Pražský hrad osm prvních, kteří se nejvíc zasloužili o její založení, aby jim o s o b n ě předal řády. Čtyřem z nich už jen in memoriam. Mezi nimi i Jiřimu Královi, později povýšenému do hodnosti plukovníka letectva.

Dvěma snímky si dnes připomeňme zmíněné události.

První je z Polska 1939. Plk.pěch. Ludvík Svoboda v rozhovoru s prvním velitelem čs. vojenské skupiny v Krakově npor.let. Jiřím Králem. Druhý snímek je z 30. dubna 1969, kdy prezident republiky Ludvík Svoboda předával řády na Pražském hradě.

Mgr. Jaroslav Král, kronikář



ZŠ H. SALICHOVÉ V POLANCE N. O. INFORMUJE

Vážení rodiče, milí spoluobčané, dovoluji Vám sdělit několik informací o posledním dění v polanské škole.

Na základě kontroly Krajské hygienické stanice v Ostravě jsme museli provést některé úpravy ve staré škole, konkrétně musela být opravena podlaha tělocvičny včetně nátěrů a maleb v celkové výši asi 50 tisíc Kč. Dále byly provedeny nejnnutnější opravy na sociálních zařízeních v celkové výši okolo 80 tisíc Kč. Ještě nám také schází zajistit nucené odvětrávání na sociálních zařízeních ve školní družině.

Vzhledem k tomu, že se nám zvýšil zájem o rozšíření poskytovaných služeb školní družinou, požádali jsme o zvýšení její kapacity ze 75 na 90 dětí, abychom uspokojili přání rodičů našich žáků prvního stupně. Jednání jsou administrativně dosti složitá, ale věřím, že se nám vše podaří vyřešit k začátku nového školního roku.

Při příležitosti Dne učitelů připravily naše děti spolu s některými vyučujícími program pro pracovníky školy a bývalé zaměstnance.

Vynikajícího úspěchu dosáhlo družstvo děvčat devátých tříd, které dne 8. dubna 2009 vyhrálo svou skupinu ve volejbale a následně i finále městského přeboru. Z prvního místa tak postupuje toto družstvo ve složení – Petra Friedelová, Šárka Friedelová, Pavlína Vytřasová, Pavlína Sladká, Eliška Hurníková, Eliška Hýžová, Aneta Korčáková a Dominika Kučín-

ská do okresního přeboru. Dík patří všem trenérům, kteří tyto dívky vzorně připravili na tak náročný turnaj.

Velmi zajímavou událostí nejen pro školu, ale i pro obec byla návštěva zahraničních hostů v rámci projektu COMENIUS – partnerství škol (Ráckeve – Maďarsko, Chiavenna – Itálie, Canakkale – Turecko). Celou událost dále podrobněji popisuje zástupkyně ředitele Mgr. Šárka Sýkorová.

“Ve dnech 30. 3. - 3. 4. 2009 navštívila naši školu delegace 29 učitelů a žáků partnerských škol z Turecka, Itálie a Maďarska. Základní škola Heleny Salichové v Polance nad Odrou je jedním z partnerů v Projektu Comenius – partnerství škol s názvem Goodbye boredom, welcome creativity (www.welcomecreativity.org).

Hosté zahájili návštěvu v Praze. Paní učitelky Petra Wojaczková a Jarmila Stillerová provedly hosty naším hlavním městem a ve večerních hodinách všichni společně přicestovali do Ostravy. V Polance nad Odrou byli ubytováni v Penzionu BEN. Hosté byli velice spokojeni jak s ubytováním, tak se stravou a personálem. Děkujeme tímto paní Šárce Bendžalové za její ochotu a vstřícnost.

Učitelé a studenti měli ve škole svůj vlastní program, který byl zahájen slavnostním uvítáním za přítomnosti pana starosty Přemysla Kaspříka a ředitele školy RNDr. Josefa Tepera. Poté děti prezentovaly v anglickém jazyce, jak tráví svůj volný čas o prázdninách

a víkendech, pak měly možnost poměřit své síly ve volejbale a miniházené a zhlédnout DVD projekci divadelních představení, která se v lednu hrála v jednotlivých zemích. Nej působivější bylo představení Romeo a Julie v provedení italských studentů. Ale ani naše škola se nedala zahanbit a představení Kvasi-grošek, které paní učitelka Petra Wojaczková převedla do anglické verze, se líbilo.

Ve čtvrtek hosté navštívili zajímavá místa Moravskoslezského kraje: Novou radnici v Ostravě, Technické muzeum v Kopřivnici, Štramberskou trůbu, hrad Hukvaldy. Díky krásnému počasí si mohli naplno užít jarního dne v podhůří Beskyd. I zde měli žáci práci. Hledali odpovědi na otázky, které se týkaly našeho regionu. Cestu za poznáním jim osladily štramberské úši.

V pátek jsme vyhodnotili dosavadní spolupráci, naplánovali další setkání v Itálii (říjen 2009). Žáci naší školy si vyzkoušeli práci reportérů – kladli otázky, fotili, natáčeli, zkrátka zajímali se o všechno možné. Slavnostním obědem v restauraci BEN v pátek 3. dubna 2009 byl program ukončen.

Myslím, že naše společné setkání bylo úspěšné. Děti si vyzkoušely konverzaci v cizím jazyce a často zjistily, jak je někdy těžké rozpovídat se o obyčejných věcech. Možná vznikla nová přátelství, možná si děti jen uvědomily, že naučit se cizí jazyk skutečně stojí za to.“

ředitel školy RNDr. Josef Teper



Vítězné volejbalové družstvo děvčat devátých tříd s ředitelkou školy v DDM Plesná.



Delegace partnerských škol s našimi žáky a učiteli v areálu školy.



Ze slavnostního závěrečného oběda v penzionu BEN v pátek 3. dubna 2009.

TRAVESTI SHOW OPĚT V „DĚLNÁKU“

Po loňském úspěchu ostravské Travesti skupiny Divoké kočky, se oddíl volejbalu DTJ Polanka rozhodl tuto akci zopakovat.

Začátkem letošního roku jsme již slyšeli dotazy, zda Divoké kočky zase zamíří do Polanky. Jelikož se ukázalo, že zájem je veliký, pustili jsme se opět do práce a byli jsme velice překvapení, když se stále ozývali další a další zájemci a najednou byl sál Dělnického domu vyprodán. Divoké kočky připravily nový program, který byl opět senzační, publikum bylo skvělé a musíme podotknout, že oproti loňsku hojně zastoupen mužskou populací.

Věříme, že všichni se skvěle bavili a odcházeli domů s dobrou náladou a obohaceni novými zážitky.

Závěrem je třeba poděkovat všem organizátorům této akce, kteří obětovali svůj čas, čímž přispěli dobré věci, protože za výdělek z této akce budou pořízeny žáčkám oddílu volejbalu nové dresy.

Na brzkou shledanou při podobné akci se těší oddíl volejbalu Polanka.





Naši noví občánci

V měsíci únoru se narodil:

Jakub Manda

V měsíci březnu se narodili:

Dominik Jansa

Jan Matějek

Radka Petrušková

Rodičům blahopřejeme a děťátkům přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky.

ZUŠ Heleny Salichové, Ostrava-Polanka n/O Vás srdečně zve na

Koncert učitelů „A tak my tu žijem“

aneb muzikálový a swingový podvečer

k závěru oslav 50.výročí vzniku ZUŠ

**středa 6. května 2009 v 17:00 hod
sál kina Polanka n/O**

Na programu jsou skladby F.Lehára,
A.L.Webera, L.Bernsteina a J.Czerného

Zpívají **Alena Blahová, Simona Pěčková,
Ludmila Ramíková, Peter Svetlík j.h.**

Hraje orchestr pedagogů a hostů pod vedením
Jindřicha Czerného

Program moderuje **Pavel Handl**

Naši Jubilanti

V květnu oslaví svá krásná jubilea:

Bergrová Marie	91 let
Dluhošová Jaroslava	80 let
Zajíček Emil	80 let
Vilkoňský Milan	75 let
Krystl František	75 let
Fešar Antonín	75 let
Válková Věra	70 let
Krivy Ján	70 let
Swakoňová Pavla	70 let
Gřešek Radomír	70 let

V červnu oslaví svá krásná jubilea:

Máchová Anna	85 let
Slezák Pavel	80 let
Šalamún František	80 let
Kudelová Anna	80 let
Kalužová Stanislava	75 let
Mincelová Irena	75 let
Baier Jan	75 let
Sýkora Rudolf	70 let
Lukešová Helena	70 let
Kalášková Eva	70 let

*Všem jubilantům
srdečně blahopřejeme !*

*

*Jména oslavenců v této společenské rubrice
zveřejňujeme bez jejich předchozího
souhlasu. Pokud si jubilanti následujících
měsíců zveřejnění nepřejí,
je tento požadavek nutno uplatnit
u redakční rady nebo zaslat na adresu
úřadu nejpozději do uzávěrky příštího
zpravodaje. Pokud takto neučiní, bude
se mít za to, že s uveřejněním souhlasí.*

MILÁ UDÁLOST

Tradiční vítání občánků jsme v loňském roce měli díky velkému množství narozených dětí dosti často. Nebývá však častým jevem vítání dvojčátek. Tuto milou a vzácnou příležitost jsme měli letos 21. března, kdy nám šťastní manželé Hložkovi představili svá krásná dvojčátka Davida a Radima.

Jak je vidět, tak ani starosta si nenechal tuto příležitost ujít a rád si alespoň na chvíli „kluky jako buky“ pochoval.

- PK -



VALNÁ HROMADA FOTBALOVÉHO KLUBU ZVOLILA NOVÝ VÝKONNÝ VÝBOR

Vážení sportovní přátelé, mnozí z Vás si možná vzpomenou na můj loňský letní příspěvek, který jsem nazval „Fotbal jde nahoru“. Zmínil jsem se tehdy, že se nám daří, i přes velké existenční problémy, které nás postihly jak na poli ekonomickém, tak na poli sportovním, vracet klubu původní jméno. Závazky z minulosti, které nám narostly téměř k 1 mil. korun, jsme snížili na „zanedbatelných“ 40 tis. korun! Musím zde poděkovat místostarostovi obce Ing. Jiřímu Malíkovu, který se osobně stal jedním ze sponzorů, kteří pomáhají zachovat zájmovou činnost v naší obci a daroval našemu klubu 10.000,- Kč.

Nastoupený trend potvrdila i letošní volební valná hromada. Ke stále aktivním, ale služebně „starším fotbalovým harcovníkům“, se přidalo konečně také mládí. Do nového výkonného výboru klubu byli 19.3.2009 zvoleni: Jiří Němec (předseda), Roman Šolc (místopředseda), Radovan Řehulka (místopředseda), Lumír Prauzek (tajemník), Jaroslav Wojnar, Petr Vozník, Jiří Vozník, Marian Graff a David Sameš.

Že jdeme nahoru, o tom svědčí především naše sportovní výsledky. V loňském roce jsme díky aktivitám Davida Vozníka a Radovana Řehulky obnovili činnost benjamínků. Během zimy se 18 nových členů našeho fotbalového potěru zúčastňovalo halových turnajů v Hlučíně, Karviné, Vítkovicích a Bílovci. Utkali se s mnoha mužstvy zvučných jmen, které mnohdy o nějaké Polance nikdy neslyšeli. Rozhodně nám však nedělali ostudu a věřím, že o fotbalovou základnu bude do budoucna v Polance postaráno. Mužstvo žáků, které pod vedením trenérů Radka Gattnara a Honzy Lokaje (také hráč mužstva mužů) hraje letošní sezónu také ve vyšší soutěži, je bude brzy potřebovat. Nedostatek zájmu mládeže totiž trápí většinu sportovních klubů, nejen náš. Počítače jsou často lákavější a hlavně pohodlnější.

Další naší vizitkou je dorost. Kvalita, kterou jsme měli před necelými

2 roky v žácích, se přesunula zde a mužstvo pod vedením trenérů Ivo Klímka a Kamila Tomáška pokračuje v úspěšném tažení krajskou soutěží. Po čtrnácti vítězstvích a jedné prohře ji vede s desetibodovým náskokem a skórem 70:15. Umístění v soutěži také odpovídala náročná a kvalitní zimní příprava. Věřím, že společné tréninky s mužstvem mužů na umělé trávě ve Vřesině, včetně účasti na zimním turnaji mužů tamtéž, budou přes vysoké náklady (za obě mužstva se blíží částce, kterou obec ročně přispívá klubu) přínosem pro další sportovní vývoj týmu a postavení v tabulce. Otázkou pro nás zůstává, jak naložit s případným postupem do vyšší soutěže. Ta je podmíněna vytvořením 2 týmů - mladšího i staršího dorosteneckého mužstva. S tím souvisí další rozšíření členské základny (hráčů, trenérů, vedení), a především zajištění dostatečného množství finančních prostředků pro jejich činnost.

Přehlednout nemůžeme ani výsledky týmu mužů. Po letech trápení a bojů o záchranu, vypadala letošní zima po půlce sezóny klidně, mužstvo je nyní na 6. místě tabulky. Odcházejícího trenéra Lubomíra Adlera (Frýdek-Místek) nahradil Tomáš Černín, mužstvo doplnili bývalí kvalitní dorostenci Jan Lokaj a Ondřej Gramel, dále Martin Pliska z Bílovce, Michal Vyležik z Vratimova, Tomáš Sysala z Rychvaldu a Kamil Papuga, bývalý hráč Vítkovic a Sence (1. Slovenská liga). Věřím, že na jaře uvidíme kvalitní fotbal a ostatní týmy v čele tabulky minimálně potrápíme. Nechme se překvapit. Nový výkonný výbor si pro své volební období staví nemalé cíle. Sportovní činnost chceme udržet minimálně na současné úrovni, protože fotbal v Polance má dlouhodobě tradice a ve své historii vychoval mnoho skvělých fotbalistů. Reprezentuje naši obec nejen v Ostravě, ale v celém kraji. Areál, ve kterém působíme, nám dříve mohla závidět většina okolních fotbalových klubů. Mnoho let, však do něj nebylo téměř investováno. Naším cílem proto bude dořešit vlastnické vztahy a vybudovat důstojný sportovní stánek, podobný těm, které můžeme vidět v mnoha vesnicích okolí Ostravy (Vřesina, Krásné Pole, Klimkovice, Ludgerovice...). Závěrem bych rád za celý výbor FK SK Polanka nad Odrou znovu poděkoval všem, kteří pro náš klub, ať už osobně nebo finančně, cokoliv udělali, divákům, kteří nám věřili a svou přítomností nás po celou dobu podporovali a v pokračující sezóně pak všem mužstvům našeho klubu přeji hodně sportovních úspěchů.

Jiří Němec, předseda FK SK Polanka nad Odrou

SKAUTSKÝ SLOUPEK, aneb o nás pro Vás!

Co nejdůležitějšího proběhlo? **Na konci roku 2008:**

V září se světlušky a vlčata vydala na zámek Raduň, kde strávili krásný slunečný podzimní den. Ani skauti se však nenechali zahanbit a vyrazili pěšky z hradu Slovinc na Rešovské vodopády.

1. 10. jsme jeli na **Porubský bazén**.... protože jsme vyhráli v okresním kole závodu vlčat a světlušek poukaz na bazén, kde se družiny Sloníků a Vlaštovek umístily na prvních příčkách

JOTI (Jamboree On The Internet – Setkání skautů z různých koutů světa na internetu)

17. - 19. 10. jsme se zúčastnili JOTI. Měli jsme pro sebe celou počítačovou učebnu ZŠ H. Salichové a psali jsme si s ostatními skauty z Turecka, Itálie, Egypta, Ukrajiny, Německa, ...

14. - 16. 11. se skauti rozhodli **za 24 hodin ujet co nejvíce kilometrů vlakem**, což se jim určitě povedlo:

Vlaková trasa: Ostrava-Svinov – Přerov – Olomouc – Pardubice – Praha hl. n. – Plzeň – České Budějovice – České Velenice – Třeboň – Tábor – Praha hl. n. – Pardubice – Olomouc – Ostrava-Svinov

13. 12. jsme si s dětmi z Dětského domova Na Vizíně zausetěžili v **pečení cukroví**, které se nám v kuchyňce ve škole móóoc povedlo. Říkala to i odborná maminkovská porota...

Zatím v roce 2009:

12. - 15. 2. se ve Velkých Karlovicích konal jubilejní **X. ročník Expedice ADOVARAZ**. Letos jsme dokonce objevili severní pól!!!

Také jsme se jako každoročně účastnili maškarního plesu vlčat a světlušek a vydali jsme se také objevovat krásy Českého Těšína.

A co chystáme?

Samozřejmě, že když je takhle hezky, tak nebudeme sedět doma! Chystáme se vyhrát Okresní kolo Svojsíkova závodu pro kategorii skautek a skautů, vydáme se uctít památku zemřelých skautů na Ivančenu, kteří zahynuli v odboji při 2. sv. válce, také každoročně vyrazíme na víkend na louky do Oderských vrchů, na sraz všech ostravských skautských oddílů a o prázdninách se samozřejmě chystáme na 14 dní na tábor!!!

Takže pokud chcete s námi, tak se přidejte. Klubovna se nachází v Sokolovně, kde se scházíme jednou týdně na družinových schůzkách:

Po: Sloníci 16:30 -18:00 (holky 7-10)

Út: Skauti 16:30 -18:00 (kluci 11-15)

St: Vlčata 16:30 -18:00 (kluci 7-10)

Čt: Vlaštovky 16:30 -18:00 (holky 11-15)

Skautky z družiny Vlaštovek



Nově otevřeno! První návštěva za poloviční cenu.

- modeláž gelem, akrylem, akrygelem
- potahování přírodních nehtů gelem
- prodlužování přírodních nehtů gelem
- japonská manikúra - P-shine-regenerační
- manikúra suchá, mokrá
- parafínové zábaly rukou

Marie DZIDOVÁ
Blanická 187
Zdravotní středisko u kostela
Ostrava - Stará Bělá

Mobil: 775 775 127
Možnost objednání e-mailem: marie.dzido@seznam.cz

TJ Sokol ve spolupráci s MŠ, ZŠ a Klubem rodičů a přátel školy, si Vás dovoluje pozvat na 5. ročník

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

a zároveň na

ČARODĚJNICKOU ZÁBAVU

Pro děti, mládež a dospělé

Akce se koná ve čtvrtek

30.dubna – sraz je v 16:30 hod.

u „staré školy“ odkud se průvod čarodějnic a čarodějů
přepraví na místo konání „areál TJ Sokol Polanka n. O.“

Čeká na Vás bohatý program v podobě vystoupení Dobrovolných polaneckých hasičů, ukázka
soudobých i klasických tanců, pro děti čarodějnické soutěže a samozřejmě samotné

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Všechny čarodějnice – potřebují symbolickou metlu pro spálení
a vlastní čarodějnická maska zaručuje sladkou odměnu.

Opékání špekáčků, občerstvení a ŽIVÁ HUDBA jistě zpříjemní
REJ čarodějnic při volné zábavě, stejně jako
večerní vystoupení tanečnic a ohňostroj

Vstupné je dobrá nálada a chuť se bavit

Akce se koná za každého počasí

Těší se na Vás Polanecké čarodějnice Sylvěna, Moněna, Věněna, Pavluša a Hrozmary

PROGRAM KINA NA KVĚTEN 2009

Úterý 05.05. / **Bolt – pes pro každý případ**
mládeži přístupno

Život superpsa Bolta je plný dobrodružství, nebezpečí a nástrah – přinejmenším tehdy, pokud běží kamery. Když se hrdina hollywoodského hitového televizního seriálu souhrou náhod ocitne ve studiu v New Yorku, začne se Boltovo dosud největší dobrodružství – cesta napříč skutečnou Amerikou za jeho majitelkou a hereckou kolegyní Penny. Vyzbrojen pouze iluzemi o tom, že jeho fantastické dovednosti a schopnosti jsou skutečné, a dvěma bizarními společníky – apatickou toulavou kočkou Mickou a křečkem s televizní závislostí, Bivoj – Bolt zjišťuje, že k tomu, aby se stal hrdinou, nepotřebuje superschopnosti.

Začátek v 16 a 18 hodin

(délka 96 min., vstupné 60,- Kč)

Úterý 12.05. / **Růžový panter 2**
mládeži přístupno

Pokračování Růžového pantera se stejným hlavním obsazením. Inspektor Clouseau (Steve Martin) se musí postavit zloději, který cestuje po celém světě a kradе vzácné artefakty. Clouseau se proto musí spojit se svými kolegy z různých zemí. A žádný z nich není normální...

Začátek v 19 hodin

(délka 92 min., vstupné 60,- Kč)

Úterý 19.05. / **Nouzový východ**

mládeži přístupno

Drama Nouzový východ se velmi podobá Mendesově oscarové Americké kráse. Mladí manželé Frank a Abby také žijí nevzrušivým životem americké střední třídy jako jejich sousedé, ale sami cítí, že do tohoto prostředí nepatří. April neláká kariéra ochránkyně domácího krbu a vychovatelky vlastních dětí. Chtěla by se stát herečkou, proto se snaží Franka přemluvit k přestěhování do Paříže, neboť ve městě políbeném múzami pro sebe tuší uplatnění. Ani Frankovi se monotónní kariéra kancelářské křesy nezamlouvá, jenže místo snění o Paříži se oddává alkoholu a vlnadné kolegyni. Jak se hroučí jejich společné plány a touhy, upadá i jejich vztah, jenž dospěje až do bodu mrazu. Jedinou cestu zpátky na vrchol představuje ra-

dikální řešení, ovšem k tomu by potřebovali najít sílu oba. Bez splnění těchto základních podmínek skončí jejich snažení záhubou.

Začátek 19 hodin

(délka 119 min., vstupné 70,- Kč)

Úterý 26.05. / **Normal**
mládeži do 15. let nepřístupno

Thriller Normal je natočený podle skutečného případu masových vražd, které ve 30. letech minulého století otřásl celou Evropou. Výpravny dobový film zachycuje vražedné řádění i dramatický střet uvězněného vraha a jeho obhájce. Šílený a geniální vrah totiž i po uvěznění rozehrává svůj další smrtící scénář a příběh spěje ke strhujícímu finále. V roli „českého Hannibala“ se na plátna kin vrací Milan Kňažko, protivníkem mu je mladý talent českého herectví Pavel Gajdoš v roli ambiciózního obhájce. Hlavní trojici postav doplňuje svým návratem na stříbrné plátno Dagmar Havlová jako tajemná vrahova manželka.

Začátek v 19 hod.

(délka 100 min., vstupné 70,- Kč)

PRO SENIORY UVEDEME FILM V 17 HO-
DIN ZA SNIŽENÉ VSTUPNÉ

KOSMETICKÝ SALÓN ŠÁRKA

Ulice ZA HUMNY 175 Polanka n. O.

Nabízíme tyto služby:

KOSMETIKA (vyučená v oboru se sedmiletou praxí)
líčení, svatební líčení, depilace, epilace,
mikromasáž očního okolí a mnoho dalších....)

Dále nabízíme:

- Solárium (možnost zakoupení permanentky)
- Pedikúra
- Manikúra, Nehtová modeláž (kvalita za bezkonkurenční ceny)
- Kadeřnictví, prodlužování vlasů

Pracovní doba:

Po - Pá - po telefonické objednávce

Kontaktní tel. čísla:

kosmetika: 605 757 335

solárium: 603 848 862

nehtová modeláž: 724 996 629

kadeřnictví: 720 556 120

Na Vaší návštěvu se těší profesionální kolektiv Salónu ŠÁRKA

NABÍZÍM KOMINICKÉ SLUŽBY

Kontakt: Jaroslav Chlebovský
604 759 639

KLEMPÍŘSTVÍ – POKRÝVAČTVÍ

- Pokládka rovných i šikmých střešních krytin
- Nástřik půdních prostor proti škůdcům
- Výroba a montáž klempířských prvků a parapetů
- Nátěry plechových střech a okapových systémů
- Montáž střešních oken
- Zateplení střech
- Hydroizolace
- Stavba pergol a garážových stání
- Montáž dřevěného palubkového obložení (interiér i exteriér)
- Kompletní dodávky materiálů

Porovnejte naše ceny s jinými.

Dohodnutou cenu nenavýšujeme.

Zdarma zhotovení cenové nabídky.

Tel.: 775 210 970

www.pokryvacstvi-chrastina.wz.cz

ChrastinaR@seznam.cz

KLIMATIZACE VZDUCHOTECHNIKA

Provádíme návrhy, prodej a montáž klimatizací a vzduchotechniky, např. do restaurací, kanceláří, rod.domů a bytů s následným servisem

Tel./Fax: 596 931 621

Mobil: 602 424 383

E-mail: a.kotalova@seznam.cz

Firma: Alena Kotalová-ALKO,
ul. L. Janáčka, Ostrava-Polanka

PROGRAM KINA NA ČERVEN 2009

Úterý 02.06. / **Na půdě**
mládeži přístupno

Animovaná pohádka pojednávající o poklidném životě panujícím v království odložených hraček, trvajícím však jen do doby, než se o krásnou panenku Pomněnku začne zajímat krutý vládce Říše Zla. V boji o její záchranu se ale projeví síla přátelství a touha zachránit starý dobrý svět...

Začátek v 17 hodin

(délka 90 min., vstupné 60,- Kč)

Úterý 09.06. / **Rychlí a zběsilí**
mládeži přístupno

Dokonale poladěný model. Luxusní vybavení, nabylská kapota a pod ní osvědčené součástky, které mu dodávají punc výjimečnosti. Znovu tak budou rvát motory, pneumatiky trhat asfalt a proteče i pár litrů krve. Tahle jízda rozhodně není pro čajičky. Tak nějak by fanoušek rychlých kol popsal čtvrtý díl slavné akční série, jehož název je tentokrát modifikovaný do podoby Rychlí a zběsilí.

Začátek v 19 hodin

(délka 107 min., vstupné 60,- Kč)

Čtvrtek 11.06. / **Monstra versus vetřelci**
mládeži přístupno

Příběh vypráví o dívce z Kalifornie jménem Susan Murphy, která přijde do styku se spadlým meteoritem. Ten způsobí, že Susan vyroste do obřích rozměrů. Když je proti ní nasazeno vojsko, ukáže se, že není zdaleka jediným monstrem, o kterém americká vláda ví. Když pak na zemi zaútočí robot jménem Gallaxhar, jsou všechna monstra povolána do boje proti společnému nepříteli...

Začátek v 17 hod.

(délka 94 min., vstupné 60,- Kč)

Úterý 16.06. / **Sex drive**
mládeži přístupno od 13.let

18letý Ian má konečně šanci přijít o své páníčství, když se holka, se kterou se seznámí přes net, nabídne, že se s ním vyspí, když za ní přijede do Knoxville. Společně s kamarády Lancem a Felicií, pro kterou má Ian slabost, ale které se líbí Lance, se vydává na cestu skrz Státy v bráchově milovaném Pontiacu GTO 1969, samozřejmě bez řidičáku.

Začátek v 19 hodin

(délka 109 min., vstupné 60,- Kč)

Úterý 23.06. / **Milionář z chatrče**
mládeži přístupno

Mladíček Ind Jamal Malik má jen to nejzákladnější vzdělání a pochází z chudobou prorostlého bombajského slumu a přesto dokázal to, co se

před ním nepovedlo ani váženým doktorům či učitelům - v indické mutaci vědomostní soutěže Chcete být milionářem? již zodpověděl otázku za 10 milionů rupií a večer jej čeká otázka poslední, hodnocená dvojnásobnou částkou. Malik je teď však vyslýchán policií pro podezření z podvodu. Vypráví proto nekompromisním policistům svůj životní příběh, z něhož nejen vyplývá, odkud zná odpovědi na položené otázky, ale odkrývájí se v něm i kruté okamžiky jeho dětství.

Začátek v 19 hod.

(délka 120 min., vstupné 70,- Kč)

PRO SENIORY UVEDEME FILM V 16 HODIN ZA SNÍŽENÉ VSTUPNÉ

Úterý 30.06. / **Pohádky na dobrou noc**
mládeži přístupno

Pohádky na dobrou noc je dobrodružná komedie, ve které Adam Sandler ztvárnil Skeetera Bronsona, hotelového údržbáře, jehož život se navždy změní v okamžiku, kdy začnou ožít pohádky, které své neteři a svému synovi vypráví na dobrou noc. Když se své rodině pokusí pomoci vyprávěním jednoho fantastického příběhu za druhým, vypukne zásluhou neočekávaného příspěvní dětí naprosté šílenství.

Začátek v 17 hod.

(délka 99 min., vstupné 60,- Kč)

KAŽDÉ VYSVĚDČENÍ SE SAMÝMI JEDNIČKAMI SLOUŽÍ JAKO VSTUPENKA DO KINA ZDARMA.



Dle požadavků provádím veškerá ochranná preventivní očkování u domácích zvířat.

Zajišťuji zejména očkování psů proti psince, paraviróze a vzteklině, dále vepře proti července a králíky proti myxomatóze a moru. U všech druhů chovaných zvířat provádím rovněž průběžnou léčebnou činnost, jakož i předepsaná veterinární osvědčení pro přesun a k jatečným účelům. Objednávky hlase, prosím, celodenně na tel.: 596 634 456, na mob.: 603 769 130 nebo na Družstvo vlastníků Polanka nad Odrou tel.: 596 931 107
MVDr. Pavel Trubač



Swiss Qualität

KABE therm[®]

KONTAKTNÍ SYSTÉM VNĚJŠÍ TEPELNÉ IZOLACE BUDOV

materiálová cena zateplení od **299 Kč/m²**
BEZ DPH



- zateplení certifikovaným systémem
- montáž kvalifikovanými pracovníky
- výhodné ceny
- desítky referencí



www.kabefarben.cz



Programy zajištění úvěru pro domy.

KONTAKTUJTE NAŠEHO ZÁSTUPCE
GSM: 774 20 29 81

e-mail: sylvie.vilisova@centrum.cz / skype: Sylvie Vilišová / ICQ: 298-017-772 / Mob: 737 763 245

NEHTÁRNA

Až k Vám domů

3-fázový - UV gel

Polanka n. O., Klimkovice, Stará Bělá... bez příplatku za dojezd!

Individuální ošetření nemocných a imobilních zákazníků

Okousané nehty a záděry (nejen u dětí)

Klasická Manikúra / včetně japonské- P-shine (vhodné i pro muže!)

Zdobení nehtů Nail Art / Parafínové zábaly -depilace

Relaxační masáž rukou

Máte cestu kolem?

Bus: 46 ze Svinov mosty - dolní zastávka, vystoupit - Dolní Polanka -Oblouková 251

WWW.NEHTARNA.CZ



KAMENSTAV®

STAVEBNÍ A OBCHODNÍ FIRMA

Vřesinská 125, O.-Poruba (vedle restaurace Sokolovny)

tel.: 596 911 696, mobil: 603 362 940



skamenstav, e-mail: kamenstav@seznam.cz

www.kamenstav.cz

KUCHYNĚ

KOUPELNY

KAMENICTVÍ



- ♦ SLUŽBY BYTOVÉHO ARCHITEKTA
- ♦ REALIZACE INTERIÉRŮ NA KLÍČ
- ♦ PRODEJ VYBAVENÍ KOUPELN



GARANČE NEJNIŽŠÍ CENY



- ♦ POMNÍKY,
- ♦ NÁHROBNÍ DOPLŇKY
- ♦ OBKLADY KRBŮ
- ♦ PARAPETY

UZÁVĚRKA DALŠÍHO ČÍSLA ZPRAVODAJE BUDE DO 10.6.2009



POLANSKÝ ZPRAVODAJ • Vydává městský obvod Polanka nad Odrou ve spolupráci se Šmíra-Print s.r.o., e-mail: lexova@smira-print.cz
• Vychází jako občasník pod ev. č. MK ČR E 15249 • Redakční rada: P. Kaspřík, S. Juřinová, ing. J. Rádíšch • Sběr inzerce na adrese: ÚMOB Polanka nad Odrou, 1. května 1, 725 25 Ostrava Polanka, tel. + fax: 599 425 113, e-mail: posta@polanka.ostrava.cz • Tisk: Grafico, Opava